

酷暑大旱·城市防暑

应对高温天气,城区工地为工人防暑降温

常备绿豆汤,还拉起遮荫棚

本报济宁7月22日讯(记者 晋森 公素云) 连日来,济宁持续高温,城区的工地大都采取防暑降温措施。除了熬绿豆水、搭遮荫棚外,部分工地还调整施工时间,采取早、晚施工,中午高温时段休息的办法,并将工人中午休息的时间延长至近4个小时。

22日下午1点30分,在火炬路一家工地,施工已经暂停。为了避开高温天气,该工地将于22日、23日两天暂停施工。同时,为了错开夏季用电高峰,工

地将塔吊机械施工时间调整在早上进行。

“进入夏季以来,调整了施工时间,工人中午休息的时间为上午11点至下午2点半或3点,中午的休息时间延长为三四个小时。”这家工地的相关负责人介绍,除了调整施工时间,工地上还常备着绿豆汤。而且在天气炎热时,还为工人发放雪糕、西瓜等防暑降温食品。

当日下午3点20分左右,在济邹路一处施工工地,墙体施工的高空吊栏上拉起了遮荫

棚,从事高空作业的工人容易受到太阳的强烈照射,有了这块遮荫棚,施工工人可以免受日晒。

“夏季以来,我们调整了工作时间,中午11点下班,下午3点开始上班,并根据具体的气温调整施工时间。”这个工地一名工人介绍,夏季是早上上班,晚下班,避开中午最热的时段,并且工地上每天还会熬绿豆汤,给工人们防暑降温。

“调整高温天气下的工作时间,准备防暑药品和物品等

措施,保证工人在高温条件下的施工安全。”济宁市住建委安监站相关负责人介绍,按照济宁市住建委的规定,室外温度一旦超过35℃,就将停止露天施工作业,而且要求工地在高温期间准备清凉油、绿豆水等防暑降温的药品和食品。调整作息时间,延长中午的休息时间,并通过短信的形式,将相关规定发放到工地负责人手中。同时,为了落实高温停工的情况,安监站还对工地组织检查。

空调销量翻番 安装也得排队

本报济宁7月22日讯(记者 于伟) 22日,记者走访发现,各大品牌空调都迎来销售旺季,3000元以下空调出现缺货,而且安装空调需排队。

22日上午,记者走访了太白楼路上的几家家电商场,格力、美的、海尔等品牌空调店均爆棚,市民正在扎堆买空调。

“天气太热,就想着来买台空调。”在太白楼路一家家电商场,市民崔先生正在挑选空调。崔先生刚参加工作不久,在外租房住,原本无意购买空调,因天气太热,就改变主意要买台空调。“价格最好3000元左右。”不过,崔先生看了几个品牌发现,3000元左右的空调基本上都缺货。

“现在销量最多的就是三、四千元左右的空调,3000元以下的空调基本都卖光了。”销售人员告诉记者,现在正处于热卖期,任何品牌的空调销量都不错,卖得好的牌子,一天就卖七八十台,相比平常,销量翻了近三翻。

“一些知名品牌的空调,其最低价格要接近4000元,4000元上下的空调才有货。”在另一家家电商场,格力空调的促销员指着一款空调说,“这款3699元的空调就已经断货。”

随着空调的热销,空调安装人员也忙得不可开交。一销售人员介绍,由于空调热卖,空调安装也需等待。“快得话需要3天,慢得话需要5—7天。”

九龙家电楼层经理刘建裔表示,相比平常二三百台的销量,商场目前空调销量达到七八百台,销量激增。



市民选购空调。本报记者 于伟 摄

任城区园林部门制定苗木抗旱应对方案

新种行道树每天两次补水

本报济宁7月22日讯(记者 晋森 公素云 实习生 苗馨月) 高温天气,对新种植的行道树也是一种考验。任城区园林部门制定苗木抗旱应对方案,正常苗木每周至少浇一遍水,同时对新植苗木进行重点养护。

22日上午9点,在金宇路和济安桥路十字路口西面,一辆洒水车正在对花箱进行浇水,道路两侧的行道树白蜡树已经在早上7点多浇灌完了。现场的工作人员告诉记者,金宇路从刘堤口转盘到供销路这段,每天早上10点之前和晚6点之后各浇灌一遍。

“为了保证金宇路两侧新栽树木的成活量,每天洒水的力度达两次,主要集中在早晚。”金宇路绿化项目负责人刘新房说,错开中午高温时段,一般是早上10点前,下午5点半以后。与春季灌溉相比,夏季的灌溉时间需要进行调整,避开高温时段,并且在水量和频次上都有所增加。

记者看到,在工作人员洒水的过程中,洒水的停留时间比较长,而且把土壤浇透。“现在金宇路上有3辆灌溉车同时作业,其中2辆盛水12吨,1辆盛水18吨。进入夏季后,绿化灌溉水量增加,每天需要用12到15车水。”刘新房说,在之前的5月份,一般按照1至3天的



金宇路上,园林工人正在浇花。本报记者 张晓科 摄

频次进行浇水。现在高温情况下,至少每天保证两次,并加大浇水量,每天的用水量达到平时的三倍。”刘新房说。

“为应对高温天气,管理处对城区的公园绿地、绿化带、行

道树增加了灌溉的水量和灌溉频率,要求每周至少对城区苗木灌溉一遍,且浇足浇透。同时,加强对新栽植苗木养护,每天早上对苗木枝叶进行喷淋降温,保持苗木生长所需的水

分。”任城区城市管理局园林绿化管理处副主任王志说,夏季苗木水分蒸发快,为确保城区绿化苗木的灌溉工作,任城区14部灌溉洒水车全部出动,确保灌溉补水及时。

欢乐总动员

泰安太阳部落

· 1.4米以下儿童 免门票 (须两位家长购全票陪同入园)
· 持学生有效证件可半价购票 90元/人

中国首家体验史前文明的特大型文化主题公园

电话: 0538-5366666

地址: 山东·泰安 岱岳区满庄

(各大旅行社均可报名)